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THAN GYULA.

A főkapitány! állás.
Debrecen, április 11.

A pályázat immár lejárt.
Hogy" hányán és kik pályáz­

tak törvényhatóságunk e díszes és 
nagyfoutosságu állására, azt talán 
kényes személyi okokból bizonyo- 
san sohasem fogjuk megtudni, de 
akikről köztudomású, hogy pályáz­
tak, nem akarván egyik pályázó 
érdeméből sem levonni, szilárd 
meggyőződésünk szerint egy név 
emelkedik a többi felé : a Végh 
Gyula h. főkapitányé.

Nekünk semmi érdekünk nincs 
és nem is lehet, midőn ezt bátran 
kimondjuk és állunk mellette, mert 
be is tudjuk bizonyítani.

A rendőrfő kapitányi állás min­
den tekintetben egész embert ki­
van, nem állítjuk egyik pályázóról 
sem, hogy az, mert hiszen tökéle­
tes embert nem ismerünk, de vi­
szont nem áll az sem, hogy akárki 
megfelelne ezen állásnak, majd 
megtanulja, ha nem tudja. Mert 
hallottunk ám olyasféle nyilatko­
zatot is, a mely' eszünkbe juttatta 
a közmondást: a kinek az Isten 
hivatalt ád, észt is ad.

Lehet, hogy ezt más állásnál 
elfogadják, de jó főkapitány még 
az sem lehet, a ki pl. csak a köz- 
igazgatási rendészetet ismeri, vi­
szont az sem, a ki csak a bűnügyi 
rendészetet. Ismerni kell a rendé­
szet minden ágazatát annak, a ki 
főkapitányunk lesz, ezenkívül kí­
vánunk tőle még egy kis ráter­
mettséget is, hiszen pl. a favágás 
nem művészet, mégis egyik favágó 
munkáját jobban szeretjük, mint a 
másét.

Végh Gyula 33 év óta áll a 
város rendőrségének szolgálatában, 
dolgozott minden ágazatban, átvitt 
a gyakorlatba számtalan törvényt, 
rendeletet, 1900. évben megterem­
tette a bűnvádi perrendtartás alap­
ja^ a bűnügyi osztályt, melynek 
4 éven át fáradhatatlan, példás 
szorgalmú vezetője volt, fényes 
tanujelét adva rendőri rátermett­
ségének és szerzett oly elismerést 
minden körben, különösen pedig 
v „helybeli kir. törvényszék urai 
előtt, amelyre rendőrségünk egész 
szervezete és felettes hatósága is 
büszke lehet.

\ égh Gyula humanitását, nyá­

jas modorát, a felekkel való érint­
kezésben készségét és előzékeny­
ségét ismeri mindenki, a mely 
tulajdonságok pedig — szerintünk 
— elengedhetetlen kellékek a pá­
lyázók érdemeinek összemérésénél.

De ha mindezen ajánló jellem­
vonások talán csak fogyatékosán 
volnának is meg a pályázó fő­
kapitányhelyettesben, akkor is a 
33 évi lankadatlan munkásság fel­
tétlenül azt követeli, hogy ez az 
ember pályája magaslatára emel­
tessék. Ez a jutalom a legkisebb, 
amit Végh Gyula szorgalma és 
hosszú működése megérdemel.

Éppen ezeknél fogva nvugod- 
I tan nézünk a főkapitányi állás 
j betöltése elő s hisszük és remél­
jük, hogy DiUnahydy Elemér fő­
ispán, kinek a kinevezés joga ke­
zében van, nem hagyja figyelmen 
kívül sem Végh Gyula érdemeit, 
sem a város közönségének általá­
nos óhaját.

Debreceni szőlősgazdák szövet­
kezete.

Debrecen, április 11.
(Saját tudósítónktól.) Debr cenben 

tegnap délelőtt egy hazafias szempontból is 
életrevaló, közgazdaságilag pedig felette 
jelentős szövetkezet alakult meg -Debre­
ceni Szőlősgazdák Szövetkezete' címen. A 
megalakuláson ott volt Debrecen szőlős­
gazdáinak szine-java, a kik körülbelül ezer 
hold szőlőterület birtokosai. Ez a körülmény, 
meg a cél és a tervek egészséges volta tet­
ték nagyszabásúvá az alakulást, melyről 
alább következő tudósításunk szól:

Délelőtt 10 órakor kezdődött az érte­
kezlet, melyen Dobieckv Sándor orsz. kép­
viselő elnökölt, ki a szövetkezet ügyét az 
első perctől kezdve lelkesen karolta föl.

0 nyitotta meg az értekezletet s elő­
ször általánosságban beszélt bortermelé­
sünkről s annak történetéről. Majd hossza­
san fejtegette, hogy mily nagyfoutosságu 
érdekek teszik szükségessé a debreceni 
szőlősgazdák szövetkezetének megalakítását 
s ezáltal a debreceni borpiac megerősítését. 
A szövetkezet megrendelést fog gyűjteni 
az összes nagyobb borkereskedőknél; le­
foglalja felpénzeléssel tagjainak remélhető 
termését; lehetőleg arra törekszik, hogy 
egyminőségii anyagot szolgáltasson: kül­
földi kivitelt vezet be: az eladást, szállítást 
is maga intézi; később borvásárokat ren­
dez, esetleg pince-szövetkezetct alakit.

Azután felolvasta az alapszabályokat. 
A szövetkezet legalább 200, egyenkint száz 
koronás ügylótrészszbl indult meg, melyek 
üt évre szólnak. Minden igazgatósági tag 

í legalább 10 üzletrészt jegyez. Az alapsza- 
I búiyok felolvasása alatt néhány kisebb vita 
I volt, melyben Dal íny Barna. Vinnay Géza,
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%lit, / az udvarban hátúi.

Révi Nándor és Czeglédy Mihály vettek 
részt.

Miután az értekezlet elfogadta az alap­
szabályokat, Dobieeki Sándor elnök a szö­
vetkezetét megalakultunk mondotta ki. — 
Azután az igazgatóságot választották meg, 
melynek tagjai lettek dr. Bruckner Brno, 
Csatiak János, Dezső Kálmán, Dienes Barna, 
Dobieeki Sándor, JGmerieh Arnold, Motesicky 
Hugó, Orosz Sándor, Poroszlay Albert, 
Poroszlay László, Török Gábor, Vinnay 
Géza, Weszprémy István, Weszprémy 
Zoltán.

A szövetkezeti tanács a következő 
tagokból alakult meg; Beké László, Bajdor 
János, Bartha Jakab, Csóka Samu, Czeg­
lédy Mihály, Harsány! Gusztáv, Hoch folder 
Jakab, Latino vies Mihály, . Ricki Antal. 
Szabó Lajos, Szediák József, Mihalovits 
Gyula, Milnilovits Jenő, dr. Weisz Bornál, 
Jarmy Tamás.

A felügyelő bizottság tagjai: Dr. Gu­
lyás István, Münch Gusztáv és Györffy 
Aladár.

Ezután az igazgatóság tartott ülést, 
moly elnökké egyhangú lelkesedéssel Do- 
bieczky Sándort, ügyvezető igazgatókká 
Csanak Jánost, Dezső Kálmánt és Kmcric-h 
Amoldot, jogtanácsossá dr. Révi Nándort, 
titkárrá Vadász Emilt választotta meg. 
Végül szükebb bizottságot küldtek ki az 
ügyrend kidolgozására. Ezzel az alakuló 
gyűlés véget ért.

Simonffy Emil vendéglátása.
— Bankett az Angol királynőben. — 

Debrecen, április 11.
Ritkán fogad magába az Angol királynő 

étterme oly fényes társaságot, a minő a 
Simonffy Emil királyi tanácsos által adott 
tegnapi banketten jelen volt. Igaz, hogy 
hasonló alkalom is vajmi ritkán találkozik. 
Csak futólag említjük fel a jeleuvoltakat, 
mert szemeink leghamarabb az ünnepélyes 
fekete szalonkabátok tömegében elszórtan 
elhelyezkedett hölgy vendégeket látták meg: 
XV. Domaniezky Mariskát, B. Békéssy Ró­
zsit, Stciiiackcr Violát, Füredi Saraimét stb.

A vendéglátó gazda oldalán láttuk : 
Domakidy lő ispánt, Dobieezky országgyűlési 
képviselőt, Simonffy Imre kir. tanácsosi, 
Kovács József polgármesteri, Yecsey Imre 
főjegyzőt: ott voltak továbbá dr. * Tüdős 
Kálmán, Komlóssy Dezső, dr. Kcnézy Gyula, 
dr. Márton Imre, dr. Márton Kálmán, dr. 
Varga Lajos, Kovács János, Körner, Oláh, 
Csóka, Király. Bészlcr és Szabó tanácsno­
kok, Rcnesik Lajos, — egyszóval a városi 
autonómia és városi tanács kiváló férfiak 
nemkülönben az irodalmi, művészeti élet s 
a sajtó tagjai, valamint a Zenede választ­
mányának és tanári karának teljes számú 
testületé.

A társas összejövetelre sason könihnéay 
adott alkalmat, hogy Simonffy Emil, a 
Zenede igazgatója, kit a fejedelmi kegy 
nemrég a királyi tanáesoeaággsu tüntetett ki, 
barátságos, zárt körben kiránt, viszórzehgeé- 
nek kifejezést adni tisztelői és jóakaróin* 
szemben, a mint azt az első toaflzt gyauswi
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felhangzó beszédében ki is. fejtette volt, 
poharát a jelenlevő vendégek - egészségére 
ürítvén.

Közvetlen utána Drumár János zene­
de! tanár beszélt az emberi közművelődés 
ciőhai adásán közremunkáló társadalom ne­
vében, éltetve Berzeviezy Albert dr. kultur- 
minisztert.

Majd a polgármester emelkedett fel s 
pompás, zamatos beszédben méltatta Si- 
monily Emil érdemeit, poharát is reá 
ürítvén. A zenede tanerőinek hölgytagjaira 
Dobieezki képviselő mondott szellemdus 
toastot, Oláh tanácsos pedig a tanári kart 
éltette. Érdekes vitát idézett elő Balogh 
törvényszéki biró a magyar zene követel­
ményeinek fejtegetésével, a mi alkalmat 
nyújtott dr. Tüdős Kálmánnak, hogy a 
müzene lényege felett ex abrutto, rend­
kívül élvezetes eszmefuttatást rögtönözzön, 
a melynek folyamán kifejtett igazságok 
tudományos szakkörökben is érdeklődést 
gerjeszthetnének.

Dr. Varga Lajos szintén a magyar 
zenével foglalkozott, fixirozván az ünnepi 
gyülekezésnek művészi jellegét. Dr. Márton 
Imre felszólalásában a humor essentiája 
n'iratkozott meg, dr. Márton Kálmán pedig 
általános helyeslés mellett javasolta, hogy 
a társadalom jelenlevő legszebb rétegei a 
kulturminiszterhez üdvözlő táviratot intéz­
zenek. líudnyánszky Gyula nyomban meg­
fogalmazta a szöveget és a távirat a város 
közönsége nevében a polgármester aláírá­
sával továbbittatott.

S.
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Komlóssy Emma vendégjátéka.
—• A sárga csikó. ■—

Komlóssy Emma, a ki két évvel ezelőtt 
dédelgetett kedvence volt a debreceni közön­
ségnek visszatért hozzánk, hogy három estén 
gyönyörködtessen bennünket művészetével. 
— Érdekes ötlet volt tőle, hogy két olyan 
szerepeben játszik újra, melyeknek egyike­
ben bemutatkozott, másikában búcsúzott 
annakidején Debrecentől.

Bakaj Erzsiké kitűnő szerepe Komlös- 
synak, Budapest s a vidék nagyobb váro­
sainak közönsége is ugyanígy vélekedett, a 
mikor ebben a szerepében valósággal ünne­
pelte mindig a szubrettet, a ki nemcsak 
énekelni, de játszani is tud. S hogyan éne­
kel és hogyan játszik ?

Tegnap este valósággal úgy volt, hogy 
minden tenyér tapsolt, minden ajkról éljen­
zés hangjai röpültek Komlóssy felé, ii ki 
két év óta sokat haladt, nagygyá fejlődött. 
Es Debrecen közönsége büszke lehet arra, 
hogy színpadának neveltje a magyar színé­
szek egyik legkimagaslóbb felkentjévé lett.

Az előadás különben is pompásan per­
dült. Csorba Márton drámai szerepét a 
rekedt Csiky helyett Makó játszotta meg 
sok-sok művészettel. Nyílt színen tapsolták 
öt is, valamint Krémért, Faragót, Mezeit, 
Sebestyént s a darab többi főszereplőit, kik 
közül Csortos Gyula is kitűnt gyönyörű 
orgánumával. A kar szintén fegyelmezett, 
jó volt.

Ócskái brigacléros. Tegnap délután 
Ócskái brigadérost játszották, zsúfolt ház 
közönsége előtt. A hallgatóság tegnap is 
tüntetőén tapsolta Palágyit és Szalayt. a ki 
Szörényit játszta nemes ambícióval és érté­
kes sikerrel. Tetszettek az előadás többi 
szereplői is, különösen Faragó, a kinek a 
palóc egyik legjobb szerepe.

Tiizvizsgálat a színházban. Az
állandó tüzvizsgáló bizottság c hó 12-én, 
kedden délután rendes ülést tart. Gyüleke­
zés délután 3 órakor a színpadon.

Szp.vay Gyula képviselősége. A
nagyváradi színtársulat tagjai most válasz­
tották meg képviselőiket a sziniegyesület 
egközelebbi közgyűlésére. A kiküldöttek 
tuzt van Szárny Gyula is, i: távirati-
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lag értesítettek erről a kedv. s előzékeny­
ségről. Szávay ugyancsak táviratilag felelt, 
megköszönte a megválasztást s jelezte, hogy 
közelebb programmbeszédét is elmondja.

Lili. Komlóssy Emmának Lili :i leg­
nagyobb alakítása. Ebben és a Pillangó 
kiasszonyban aratta ő mindenüt legértéke­
sebb sikereit. Az ő Lilije olyan, a minőnek 
Hennequin és Milland megálmodták, olyan, 
a melyhez hasonló tökéletes alakítás a 
magyar színpadon csak Hegyi Aranka 
ábrázoló művészetéből telt ki —' valaha. A 
közönség, mely annyiszor tapsolt Komlóssy 
Lilijének, ma este is bizonyára megnézi őt 

meghallgatja Hervének, az operettiroda- 
mnak legpoétikusabb, legbüvösebb zenéjét.

s
lom
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* Végh Gyula főkapitány. —

Kevéssel lapunk zárta előtt vesz- 
sziik hírét, _ hogy Domahidy Ele­
mér főispán tegnap este Végh 
Gyulát nevezte ki Debrecen sz. 
kir. város rendőrfőkapitányává. A 
kinevezés híre bizonyára megelé­
gedést kelt szerte a varosban. ‘

Eljegyzés. Benedek Andor fővárosi 
nagykereskedő tegnap eljegyezte Váradi 
Ilonkát, Váradi lantiénak, az Adria debre­
ceni titkárának kedves és szellemes leánvát. 
A menyasszonyt, a ki több fővárosi s helyi 
lap tárcairónője, már a mai napozi is el­
árasztották a jókívánságok özönével.

* Iparossegédek vizsgája. Az ipa­
rossegédek szakrajzlaufolyama tegnap zárult 
be. A vizsgák, melyeket nagy közönség 
jelenléte mellett a főreáliskolában tartottak 
meg, kitünően sikerűitek.

* A gazdasági egylet munka- 
terve. A debreceni gazdaság: egye­
sület június hó 12-én, vasárnap a 
Hortobágyon népies tenvészló- 
kiállitást és szarvasmarha-kiállítási 
rendez, melyet jutalomdij kio zt - 
sával köt egybe. Tanulmányi ki­
rándulást rendez a gazdasági tan­
intézet pallagi gazdaságába s a 
szőlő- és bortermelő szövetkezet 
telepére. Tanulmányi kirándulási 
rendez a veszprémi mezőgazdasági 
kiállítás megtekintése végett. Mun­
katervébe folytatólag felveszi ez 
évben is mindazon kérdéseket, a 
melyek Debrecen mezőgazdaságá­
nak javára szolgálnak.

* Elmaradt közgyűlés. Az E. M.
K. E. debreceni nagyváiuszímányának tee- 
nap délelőttre hirdetett közgyűlését bizony­
talan időre elhalasztották.

* Miniszteri köszönet. Az ipar­
kamara, kültségvetésileg megállapított szak- 
mivelési alapjából, segélyeket szokott nyúj­
tani ipari vagy kereskedelmi szakiskolai 
tanulók részére. — Egy ilyen szakiskolai 
segélyben részesítette Briseha Béla debre­
ceni illetőségű vas- és fémipari iskolai 
tanulót. A kereskedelemügyi miniszter erről 
értesülvén, a kamarának ezen intézkedésé­
ért köszönetét mondott.

v Értekezlet a, tisztviselőtelep 
ügyében. A tisztviseló'telep ügyé­
ben többször meghirdetett értekez­
let tegnap d. e. folyt le a város­
háza nagytermében, felette lanyha 
érdeklődés melleit. Vecscy Imre v. 
főjegyző _ nyitotta meg az értekez­
letet s kérésére dr. Márton Kálmán 
ügyvéd adott a létesítendő szövet­
kezetről körvonalas tájékozatot. - 
E.zt a prospektust mi már több íz­
ben isnü rtettük, íinancirozása ügyé­

ben pedig mindössze annyi az 
újság, hogy a Debreceni Első Ta- 
karékpén tár hajlandó azt elvál­
lalni. Előbb azonban részletes ada­
tokat kér a bank, hogy kik a szö­
vetkezet alapítói, üzletrészesei s 
minő lesz az ügyrend és alapsza­
bályzat ? Az értekezleten résztvett 
tisztviselők (mintegy harmincán) 
kimondották a szövetkezeti első 
telep megalakításának szükségét 
melyet a Margit-fürdő telepén^lé- 
tesitenek. Egyben Vecsey Imre 
elnöklete mellett bizottságot küld­
tek ki az alapszabályok elkészíté­
sére. A bizottság tagjai. Kazinczy 
Gábor, dr. Márton Kálmán és Ber­
ger Jenő lettek.

* Az uj lelkészi pár fogadtatása 
Eosszupáiyiban. A debreceni egyház 
közszeretetben álló segédlelkészét nem rég 
választotta meg a hosszupáL ii ref. egyház. 
Csighy Andor tegnapelőtt vitte haza ifjú 
feleségét, Mitrovics Arankát s ez alkalom­
mal a hívek s az egész község ritka szép 
ünnepségekkel fogadták az ifjú lelkész-párt. 
A vonatnál Bernáth István földbirtokos 
vezetése alatt küldöttség várta az érkezőket 
s Bernáth lelkes szavakban üdvözölte 
Csigliyt és ifjú szép nejét. Majd bandé­
riummal s fellobogózott kocsisorral vonultak 
a lelkészlakhoz, hol az iskolás leánykák 
fehér ünnepi díszben várakoztak s az 
eg,begy ült hívek nagy é jenzése közben 
virágcsokrot n ujtottak át az uj papnénak. 
A kitűnő ifjú lelkész ünnepeltetésén Deb­
recenből is többen vettek reszt.

* A" székely lakodalom. A
Székely Társaság lakodalom-ren­
dező bizottsága iegnap délután ér­
tekezletet tartott, melybe az es­
télyen közreműködőket is bevonta. 
Dobieczky Sándor és Székely Fe­
renc ismertették a lakodalom" szö­
vegkönyvét és kiosztották a szere­
ltek javarészét. A szereplők név­
sorának végleges megállapítása és 
néhány részletkérdés elintézése vé­
gett szombaton délután újabb érte­
kezlet lesz.

* Felakasztotta magát. Tegnap dél­
után Tóth György erdőőr jelentette a rend­
őrségen, hogy a Bánkon Papp András ma­
jorost felakasztva találták meg. Papp And­
rás, a ki Daku István kaszálóján majoros 
volt, állítólag gyógyíthatatlan betegsége 
miatt kötötte fel magát. Az öngyilkos hul­
láját a csendőrség beszállítja a közkórházba, 
a hol felboncolják.

* Sikkasztó hetes. Csak néhány 
napig volt Oláh Ferenc hetes az Egri János 
sütőmester szolgálatában, de ez épen elég 
volt ahhoz, hogy gazdáját érzékenyen meg­
károsítsa. Gazdája nevében több megren­
delőtől mintegy 20 korona összeget felsze­
dett s azután megszökött. A nyomtalanul 
eltűnt hetest körözik.

* Öngyilkos pékinas. Hamar 
megunta az életet Libich Rezső 
pékinas. Alig múlt el 18 éves és 
máris a halállal foglalkozott. Na­
pokon át buskomoVan járt-kelt s 
a mikor csak tehette, félrehuzódott 
egy csöndes magányba, a hol órák 
hosszáig elüldögélt szótlanul, maga 
elé bámulva. Az életben nem talált
römet s hogy a kínos gondolatok­
éi, mely magányában erőt vett 

fa, szabadulhasson, öngyilkossá 
. Gt. 'fiája, Czabán Dániel pék- 

: "attyányi-utca 15. szám alatt



1

rgiji aprffis ll.

lévő lakásán tegnap délután főbe 
lőtte magáit. A golyó halántékába 
fúródott s azonnali halált okozott. 
A helyszínén megjelent dr*Varga 
Emil kerületi orvos és Posalaky 
Mihály polgári biztos, kik a halál 
beálltát konstatálva, a hullát kivi­
tették a közkórházba. Libich Rezső 
egy nyitott levelet^ hagyott hátra, 
melyben mindenkitől érzékeny bú­
csút vesz.

* Elfogott sirfosz-jogató. Súlyos 
váddal illeti Nagy Mária debreceni lakos 
Hanner Ferenc kőfaragó segédet, a ki pedig 
erősen védelmezi ártatlanságát. Nagy Mária 
ugyanis a Hatvan-utcai temetőben Hanner- 
tő'l koszorút kobozott el, mely állítása sze­
rint testvére sírjáról való. Mivel a koszorú 
felett megegyezni nem tudtak, azt a rend­
őrségnél letétbe helyezték. A súlyos bűnnel 
vádolt Hanner ellen a vizsgálatot meg­
indították.

* Debrecen város céglajstroma.
Az utóbi időben sűrűn fordult elő, 
hogy egyes cégeket, bár megszűn­
tek, a város-kereskedelmi céglajstro­
mából nem törölték. Az iparkamara 
most revízió alá vette a lajstromot. 
A vizsgálatnak érdekes eredménye 
az, hogy 300 megszűnt céget töröl­
tek s százat, melyek bejegyezve 
nem voltak, felvettek a lajstromba.

* Sendetet a katonákkal való 
bánásmódról. A bajor hadügyi kormány 
a napokban igen megs ivlelendő parancsot 
adott ki, a melyben megtiltja a katonákkal 
való rossz bánásmódot, A hadügyi kormány 
a különböző parancsnokok szigorú köteles­
ségévé teszi, hogy minden erejükkel gátolják 
meg a tisztek és altisztek által az alanta­
sabb rangban állókkal használt sértő kifeje­
zéseket. ^ Mert igaz, hogy ezeket minden 
sértő szándék nélkül használják, de azért 
a katonák érzületét ezek mélyen sértik.
A parancs második részében pedig szigorúan 
megtiltja a katonákkal való kegyetlen bá­
násmódot és a különböző csapatparancsno­
koknak kötelesögévc teszi, hogy a legszigo­
rúbban ellenőrizzék és gátolják meg ezen a 
humanizmussal merőben ellenkező közép­
kori kínzásokat. Nagyon fontos a parancs­
nak a „panaszra menő katonára“ vonatkozó 
részé, a melyben szigorúan meglátja, hogy egy 
a parancsnoka ellen panaszra menő katonával 
meg akkor is, ha panasza alaptalan volna, 
ezt éreztessék. Pontosan és igazsághoz hí­
ven kell a panaszt megvizsgálni és arról a 
lelettes parancsnokságnak minden körülmé­
nyek között jelentést tenni. A hosszabb

betegeskedő katonákkal elnézőbben 
hell bánni és táisaik előtt nem szabad őket 
megszégyeníteni. Sajnos, hogy ezen üdvös 
parancsnak kibocsájtója — Xylanden Henrik 
tábornok — hosszas betegeskedáse miatt 
nyugalomba vonult és igy sincs módjában 
®l]en ejJiberiséges parancsnak végrehajtását

DEBREOZEKI ÚJSÁG. 3,

Izabella királynő meghalt. Iza- 
■ ■volt spanyol királyné, mint nekünk 
jak, tegnapelőtt reggel háromnegyed 11 
rakor meghalt Parisban, hol számkivétcsé- 

i.; • harminchat évi idejét végig élte. A 
wratyne ésak négy-öt napig betegeskedett 
A- - 1 s következtében. — Betegségét az 

,nem tartották veszedelmesnek s 
~~ejr a legutóbbi táviratok is a királyné 
?.V gyű]ásóról szóltak. XIII. Alfonz spanyol 

tokája az elhunyt királynénak. II. 
S M?™ Lujza, Spanyolország volt 

e’ október hó 10-en született Madridban, tehát 74 évet élt.

az««* Letzter József fényképé- 
mütVrmlSn-8zeti és fényképnagyitási 
ház ám ^*,ac‘u^ca 44. Br. Ujfaíusey- 
ter«‘m • ando fényképkiállitás a mü- 
tokban kaput,ej iratánál lévő kiraka-

* Pénzkölcsönök gyorsan kieszkö­
zöltetnek a 26 pénzintézettel összeköttetés­
ben levő Bankirodában. Debrecen, Csapó­
utca 12.

* Ma este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében a Magyar! Testvérek 
zenekara játszik.

* hármai ibolya szappan rendkívül 
Kellemes ibolya illattal s oly finom, bőrpuhító 
any U-okból készül, hogy még a legérzékenyebb 
ar- borii egyének is használhatják. A szappanok 
ideálja ez a kiváló készítmény, a mi egyuttal 
illatszer is. — Egy darab ára S0^" fillér. 
Készíti Szabó Béla pipereszappan-irváros 
Miskolcon. Kapható Debrecenben Tóth''‘Béla 
Mmalovits J,, Muraközy L., Balázs Ödön’ 
Kováts Nándor, Szilc Ferenc orvógvszerészek- 
nél, Kálnai Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, 
Kontsek Kornél, Márton Gyula’ Benyáts Emil 
Bé^és Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor, 
Komlóssy Lajos, Mentze Henrik kereskedőknél.

* A világ legjobb egárcsapáája 
2Q ki*. Patkánycsapda 60 kr. — Kapható 
Mentze Henriknél.

* jtainolemn legjobb padló-máz nagy 
doboz < 0 kr., kis doboz 40 kr. Tóth Kálmán 
füszerüzletcben.

í

I7ZBÉ1L
Pofozkodó főssölgabiró. A kolozs- 

megyei Mezőszentmihálytelke oláh község­
ben történt a következő, közigazgatásunkra 
jellemző eset: A községben. Ajlai Ödön 
nyugalmazott katonaorvos udvarán a járási 
bizottság a minap az apaállatokat vizsgálta. 
A míg a vizsgálat folyt, egy oláh legény 
botjával megütötte a bikát, hogy moufé- 
kezze. A főszolgabíró ezért a legényt há­
romszor arcul verte, a mire a legény, a ki 
nem ismerte a főszolgabírót, a botjával 
visszavágott. Erre a bizottság két tagja 
rávetette magát a legényre és addig ütötte- 
verte, a míg eszméletét vesztette. Ez az 
eset az oláh lakosságot rendkívül fülizgatta 
a magyarok ellen. Az oláhok annyira 
fenyegetően viselkednek, hogy a magyarok 
élete sincs biztonságban.

Gyanús halál. Orosházáról írják : 
Érdekes eset tartja izgalomba Orosháza 
községét. Múlt év október havában elhalt 
egy igen gazdag orosházi paraszt, Horváth 
Sándor. Már a temetés napján kezdték sut­
togni, hogy nem halt meg természetes ha­
lállal, hanem valószínűleg megmérgezték. 
A rokonok, mivel a zsíros örökségtől eles­
tek, ismeretlen tettes ellen megtették a bűn­
vádi feljelentést. A kir. ügyészség elrendelte 
nyomozást, a melyet Jeszenszky szolgabiró 
vezetett s mivel a kihalgatott számtalan 
tanú vallomásából a gyanú alaposságára 
lehetett következtetni, az ügyészség Horváth 
Sándor holttestének exhumálását rendelte 
el, a mely folyó hó 12-ikén fog meg­
történni.

Talált kisleány. Székesfehérvárról 
írják: Egy vasúti őr egy 12 évesnek látszó 
kisleányt adott át pénteken délután az ügye­
letes rendőrnek, ä ki azt bevezette a főka­
pitány elé. Nagynehezen mondotta el, hogy 
Dörnyei Gizellának hívják, 12 esztendős, 
az apját tavaly, édes anyját pedig hétéve 
vesztette el és legutóbb Pesten, a Dohány­
utca 34. szám alatt lakott. Onnét a napok­
ban anyjának egyik unokanővére vitte ma­
gához Kiüti somogymegyei községbe. Mint­
hogy azonban az asszonyt a férje sokat 
piszkálta, bántotta a gyerek miatt," az ha­
marosan túladott rajta. Szerdán délelőtt 
11 órakor ugyanis azt mondta neki: most 
már elmehetsz és elengedte egy krajcár 
nélkül. A szegény teremtés a vasúti sínek 
mellett jött Fejérvárig. A főkapitány úgy 
intézkedett, hogy megkereste a budapesti 
rendőrséget a kisleány illetékessége tárgyá­
ban, a ki ügyének elintézéséig egy család­
nál lesz elhelyezve.

TÖBVÉSTS'KBZÉS.
§ Gondnokság1. A debreceni ir. tör-f 

vényszék Aba Ferencné g. kath, vallása 37Í- 
éves kisbiitokosnőt gondnokság alá helyezte*

táviratok.
A háború.

Szent-Pétervér, ápril 11. Kuropatkin 
vezérkarának egy előkelő tagja, a ki az 
orosz hadsereg egyik ismert nevű tábor­
noka, a következőképpen nyilatkozott a 
szárazföldi hadműveletekről: Napokon, a 
legnagyobb hadvezér elsőséget adott a 
háborúban a támadásokra és a hadműve­
letek teréül a legjobbnak a sivatagot tar­
totta, csak másodsorban a hegyvidéket és 
utolsó esetben a folyókat. Mi a Jelű folyó 
mentén végezzük hadműveleteinket, tehát 
nem vagyunk éppen a legkeóvezőhb hely­
zetben, annál is kevésbé, mert seregeink 
összpontosításának stádiumában vagyunk. 
Nem szabad előretolt csapatainkat kitennünk 
a japáni sereg által való meglepetésnek, 
hanem minden erőnkkel arra kell töreked­
nünk, hogy a japániakat tönkretegyük, ha 
komoly mérkőzésre kerül a sor. Meg kell 
óvnunk presztízsünket Kinaval szemben. 
Az első komoly összeütközés alkalmával 
halálos csapást kell mérnünk Japánra. — 
Egyelőre kénytelenek vagyunk a védelemre 
szorítkozni, mert április folyamán a japáni 
haderő a mienk fölött túlsúlyban van még, 
azonban később mi leszünk az erősebbek.
A. japániak épen ezért kénytelenek előre­
nyomulni, csakhogy ne vesztegeljenek és 
e hónap végével kísérletet készülnek tenni, 
hogy a kvangtuni vasútvonaltól elvágjanak. 
Olyan vezérben, a minő Kuropatkin, 
megbízhatunk, hogy ura lesz a helyzetnek.

Áruld japán tiszt.
London, április 11. Monsaku 

Takasahi japán tisztet, a ki Orosz­
országnak katonai titkokat árult 
el, nyolcévi börtönre Ítélték. Bebi­
zonyosodott róla, hogy a jokohá- 
raai orosz katonai attasé utján ipar­
kodott az orosz hadvezetőségnek 
információkat küldeni a japáni ten­
gerészeti tervekről és ebből a cél­
ból a jokohámai arzenál egy raj­
zolóját és egy hivatalnokát is meg­
vesztegette. Az árulás nem volt 
nagyjelentőségű és az orosz had­
vezetőség nem sokat nyert volt, a 
mi azonban nem enyhiti Takasahi 
bűnét.

A rossz vasút.
Port-Arthur, ápril 11. Alexejev ten­

gernagy nagyon elégedetlen a kínai keleti 
vasút üzemével. Mindenütt nagy hiány van 
lokomotivokban és kocsikban. A mikor 
Alexejev Mukdenbe utazott, vonatát több­
ször megállították, mert a tengelyek izzók 
lettek és a villamos világítás megtagadta a * 
szolgálatot. Alexejev parancsára azonnal el­
bocsátottak két állomásfőnököt. Az is föl­
tűnt neki. hogy a csapatokkal nagyon las­
san szálKr j-ák s azonnal elrendelte, hogy a 
bajokon haladéktalanul segítsenek.
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CSAEMOK.

A testvérek,
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(Folytatás.)

Az Elemér vigasztaló szavai nagyon 
enyhitőleg hatottak a kis Margitkára. Ügy 
is tett, a hogy Elemér kívánta. Várt és 
tűrt. Szükség volt rá. Csontomé és a leánya 
Vilma egymást múlták felül a kis Margitka 
szekirozásában.

— Kegyelemből tartunk!
— Se apád, se anyád!
— Most valahol pesztra lennél, ha mi 
gondoskodtunk volna rólad. De mi 

ttuk veled a hajlékunkat, a keuyc- 
>1 viseld magad en- 

y, kük

nem 
nn _
lünket, mindenünket. Jó 
gedelmcs, serény, szorgalmas légy. ilönben
el kell hagynod e helyet.

Néhány nap múlva már Csontainé 
mégcsen kiabáli a kis Margitra.

— Holnaptól kezdve nem alszol á 
szobában.

— Hát hol fogok akkor aludni kedves 
néni ?

— Káin a konyhában.
— A cselcdágyban ?
— Ott. Úgy sines most cselédünk.
— Miért taszít ki a kedves néni?
— Nem taszítalak. A szükség kény­

szerít rá. Az orvos azt mondta, hogy abban 
a kis szobában nem «Ihatunk annyian. 
Megromlik a levegő. Káros az egészsé­
günkre.

A kis Margitka nem tehetett mást. 
Engedelmeskedett. Arra gondolt és az vi­
gasztalta, a mit Elemér mondott: ,,Leszünk 
mi még boldogok1'.

(Folyt, köv.)

8ZINLAP.
Debreczen, hétfő, 1904. évi április hó 11-én 

Bérletszünet.

LILI,
Énekes színmű 3 felvonásban.

Kedden, ápril hó 13-án, „O bérletszünetben, 
Komlóssy Emma bucsafelieptével:

CASANOVA.
Regényes négy operotto 5 felvonásban.

e-53£3ZZ=*'

40 fillér, minden tovAbbi ■ nvoniatott

J.cvílbcnl rmiokczdditsoMr* non- 
losnnTrtlnwoinnli. hn n sy.nusvS--'«i 

poBt.-itn'lvrü f.rhüldctifc.
Aprrt hlrdt téseb el«re fizetendßu.

Ajánlat.
VILÁGHÍRE Martéit Cognac J. & F. Martéit 

Debreczen és vidéke részére főraktár Yáray 
József füszurkercskedésébou, Debrvczeu vá­rosi bérbíz.

SZABNI tanítok, elsőrendű szabás szerint ju­
tányos írbau. Czim a kiadóban. ’

Eladás.
WEIDNER JÓZSEF 4G év óla fonálló czipő- 

üzletc, berendezés és b évi bérlettel, családi 
körülmények miatt eladó.

SE STAK ÉRT nagyerdei járás. 13. szám, Deb­
reczen legszebb "helyén, egy téli lakásra épült 
villa, szép magas szobákkal, verenda éspince, 
parkírozott és 040 négyszögöl borszőlővel 

;ütt, előnyös feltételek mellett eladó. — 
Nézhetni ugyanott.

EGY JÓ KARBAN lévő 8 ló erejű cséplő garni­
túra ju tányos áron eladó. Értekezhetni Debre­
czen, Kcrtész-u. L szám. Kovács F.

együtt, c 
Érteke

Kereslet.

DÓIBAN í MSI
Kunz József és Társa utódai

Debreczen, KiBÍemplomMsár.
= Megérkeztek a =

tavaszi divat
gyönyörű ujdonságai.

--— ruhaszövetek- ™ 
és selymekben.

!! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK !! 
Szabott árak!

A légioDl és legolcsóbb
jó ivó vizű kutfurrásokat,

helyben ős vidőken,, jótállás melleit, 
többféle szivattyúkat négy váksztók- 
b.n, a legolcsóbb árak mellet; ké zi- 
tii.lf, ugvrzi itón vízvezetékeket és 
szivattyukat, jutányosán javítunk.

C.-ép’ö garnitúrákat és mindenféle 
yazdarági gépeket, gyorsan és előnyös 
árért eszkrzlütk.

A n. é. közönség becses pártfogá­
sát kérve, vagyunk bíráló tisztelettel

Élez és Ehrenbeich,
Szóchányi-utcea, 44. ssám.

UTAZÓ ügynökök magas jutalék és utazási 
átalány mellett felvétetnek Schweitzer Testvé­
rek czégnél, Debreczen.

Nyomatott Debreczen szab. kir.

1904 április 11.

BRAZAYEÉ 
SÓS80RSZESZ

nagy üveg ara: 2 korona 
kis - üveg Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVECHE2
MtLLEKElVE VAN I

mmßmßmßmßmßmgm

Gyönyörű
színes és fekete

Grenadin és Etamin
áttört szövetek

érkeztek
őrlési vélasztékbaa ;

Bulin J, é T4b<írsit
VJ

divatáruházába

Debreczen, Kossuth-u. 5.

Uj lisztraktár.
Tisztelettel tudomására ho­

zom a n. é. közönségnek, pékek­
nek és kenyérsütőknek, — hogy 
főzelék-üzletemet kibővítettem és
as István gözmalmi és sej át 
őrlésű busa és kétszeres

Xjiszteírből
naggy raktárt rendeztem be, me­
lyeket a legolcsóbb napi árban 
árusítok, — továbbá mindennemű 
főzelék-czikkeket, u. m : borsó, 
zenese, bab, rizs, köle*. lak­
vár, horgonya stb., a lehető 

legolcsóbban árusítok.
A n. é. t. közönség pártfogását 

kérve, tisztelettel:

Fríedn. &un Lipót
katorai-á’e’mesö.

dicsé kutakat fór
Mesmcgye Eger, baktai latos, Mata József 
= gétcsz, szabadalmi tulajdonos, 
a fúró bőség 52 cm., a fúrásdij métere 
10 méterig 2 korona, 10—15-ig 3 ko 
róna, 15—20-ig 4 korona, ha kő vagy 
kavics, az árak kétszeresen számíttat­
nak, kell hozzá 4 napszámos és két 
emberemnek ellátás, ha akadály nincs, 
8—10 méteres kút kész egy nap, ho­
mok talajba igen czélszern lehet vastag 
deszkát vagy czément-csövet bele bo- 

csájtani.
Kiváló tisztelettel

Mata József,
gépész-

nyvnjomiájábaa, I,Városház kerosztópiilet) a Dobreczani Újság körforgógépé^.


